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INTERROGAZIONE /J -/J
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO: Problematiche su inserimento-variazioni notifiche ed

Assistenza tecnica alle Aziende Agricole da parte del Csi Piemonte sul

Sistema informativo agricolo piemontese

Premesso che:

- il regolamento (CE) n. 1306/2013 che determina la normativa comunitaria sul

finanziamento, la gestione e il monitoraggio della Politica Agricola Comune (PAC),

ha imposto anche all'Italia di dotarsi di un sistema informativo di gestione e

controllo (SIGC) per l'erogazione degli aiuti cofinanziati in materia di agricoltura e

sviluppo rurale;

- In base ai requisiti richiesti dall'Unione Europea è stato costruito dalla Regione

Piemonte in collaborazione con il Csi, il SIAP per gestire i Sistemi integrati di

gestione e controllo (SIGC) per l'erogazione di aiuti cofinanziati in agricoltura e per

lo sviluppo rurale, integrato attraverso servizi di cooperazione applicativa al Sistema

Informativo Agricolo Nazionale (SIAN);

- il SIAP si basa sull' anagrafe agricola unica, una banca dati dei beneficiari degli

aiuti in materia di agricoltura e sviluppo rurale, a cui sono iscritti più di 80.000

beneficiari, a cui si accede attraverso il portale unico Sistema Piemonte;

- Attraverso l'Anagrafe le aziende agricole che possiedono un codice univoco di

identificazione{CUAA), strumento identificativo del fascicolo dell'azienda, accedono

attraverso Sistema Piemonte per l'inserimento delle pratiche;

Considerato che:

il controllo e la gestione di tutti i procedimenti delle erogazioni in materia di

agricoltura e sviluppo rurale, a partire dall'esercizio finanziario 2007 è effettuata

utilizzando le funzioni del SIAP;

gli utenti del SIAP sono più di 13.000, la maggior parte dei quali opera direttamente,
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utilizzando i servizi on-line esposti sul portale www sistemapiemonte.it

la Regione Piemonte si avvale dei servizi del Csi Piemonte attraverso varie

proroghe della "Convenzione Quadro per gli affidamenti diretti al CSI Piemonte di

forniture di servizi in regime di esenzione IVA", scaduto il 31/12/2015 con varie

determine di giunta di proroga e d'integrazione è stato prorogato più volte fino al

31/12/2016 (D.G.R. n. 13-3466 del 10.06.2016);

Valutato che:

a metà giugno del 2016 ci sono stati gravi malfunzionamenti e disservizi per le

Aziende Agricole, la Regione Piemonte ha preso atto della situazione e della

comunicazione da parte del CSI Piemonte (prot. n. 10803/2016 del 14/06/2016) che

dichiarava lo stato dell'arte sui disservizi sul SIAP, con l'indicazione della durata dei

malfunzionamenti, e la conferma delle segnalazioni degli utenti Sistema informativo

agricolo piemontese (SIAP);

sono giunte ancora segnalazioni da varie aziende agricole sulla presenza di errori

bloccanti e carenze d' assistenza per notifiche di inizio attività, conferma e

variazioni dell'attività biologica;

INTERROGA

LA GIUNTA REGIONALE PER SAPERE

Se siano state completamente risolte le problematiche sopra esposte su

domande d'agricoltura biologica misura 11 ed agro-climatico-ambientali

misura 10 del Psr 2014-2020 e se sia possibile attivare un'assistenza

tecnica, diretta alla risoluzione rapida, delle problematiche delle Aziende

Agricole, nei periodi di apertura dei bandi e in particolare nei giorni vicini

alla scadenza.


